上海南站开启更新改造 旅客进站流线有改动

姚丽敏 康家辉 施昱辰 陈彬(实习生)

7月1日起,上海南站设施 更新改造工程正式启动。改造期 间,旅客进站乘火车的路线较以 往有变动。记者在上海南站看 到,南边的进站口以及东南出口 已经暂时封闭,除金山线外,乘 坐其余列车的旅客需要从北进 站口进站。目前,南站管委办及 铁路方面已经对工作人员进行

相关培训,并通过增派志愿者、 张贴引导标识等方式对旅客进 站进行引导。

"请乘坐火车的旅客至车站 北边进站。"随着南进站口的暂 时封闭,南北社会通道成为旅 客前往北广场进站的主要通 道,南站管委办在通道的安检 处放置了扩音喇叭, 循环播放

着提醒信息。站外,引导标识已 经进行了更新,醒目的标牌放 置在安检处,地面、通道墙面上 的标识顺着通道一直延续至北 广场,引导旅客前往北进站口。 目前,除金山线的进出站方式 保持不变外,其他旅客均需从 北进站口进站。

现场,不时有旅客来到安

检处询问,有的旅客在抵达上 海南站后才得知进站口改变的 信息,有些措手不及。工作人员 和志愿者前期已接受相关培 训,提前了解和熟悉了改造期 间的最近进站流线,可以根据 旅客想要前往的方向进行明确 的指引。

改造期间,上海南站将不断

优化引导标识,及时增派志愿者 和工作人员,提供咨询、引导、安 全提醒等服务。站方也提醒广大 旅客在进出站过程中,可以关注 车站张贴的标识和公告,按照引 导标识和现场工作人员指引进 出站。同时,从上海南站出发的 旅客可以适当提前出门,预留时 间,以免耽误出行。

在此期间,上海南站有部分 列车临时停运。停运列车车次及 时间等相关信息,请以车站公告 为准,旅客也可关注中国铁路 12306 铁路客服网站公告,查询 列车停运及正晚点动态,以便合 理安排行程。

╗枫 林 天 龙就 业服 务 站 闪 起『乐 业

梦

想找工作,重新就业? 社区里也有好去处。近日, 徐汇区枫林天龙就业服务 站闪亮登场。就在中山南 二路930号4楼,周一到周 四,每天9:00-11:00 为居 民提供就业政策咨询、岗位 信息提供、技能培训服务、 供需匹配服务、就业指导等 服务,以"15分钟就业服务 圈"托起居民的"乐业梦"。

以天龙党群服务中心 为载体嵌入式设立社区就 业服务站点,实现"人社部 门-街镇-邻里中心-村 居服务点"协作联动,下沉 就业创业服务资源有效对 接,把服务阵地延伸到"家 门口",服务辐射范围覆盖 天一二、天三、天四、龙一、 龙二等周边居委及附近企 业,为大家的就业创业保驾 护航。

枫林天龙就业服务站由社区事务受理服务 中心工作人员及村居就业援助员构成的专业人 员队伍组建,入驻站点开展社区就业服务工作, 围绕就业需求排摸、就业能力提升、创业服务强 化等六大功能,因地制宜推出就业服务。

今年5月,枫林天龙就业服务站就通过了 第一批验收复核,自就业服务站成立以来,驻站 工作人员以热情友好的态度接待前来咨询的居 民,他们的每一个微笑、每一句问候都传递着温 暖与关怀。职业指导老师耐心细致地为求职者 解答就业上的困惑以及心理疏导, 凭借专业知 识和多年经验积累,为每一位求职者提供个性 化建议。

日前,在天龙就业服务站举办了"人人乐业 职引未来"招聘会,通过线上线下相结合的方式 为居民提供"家门口"求职的便利服务。求职者 在各个展位前排起长龙,寻找心仪的岗位。此 次招聘会共吸引了超过2000人观看线上直播, 百余名求职者参与线下活动,近50人达成了初 步的就业意向。

值得一提的是, 天龙就业服务站还定期邀 请专家为企业员工开展政策专题讲座,解析经 济形势和政策动向,助力企业高质量发展。

凭借丰富的就业服务, 枫林天龙就业服务 站广受大家喜爱。据悉,就业服务站设有接待 咨询区、指导服务区、综合服务区、信息查询区 四个基本功能区,另外提供免费的共享工位,进 一步为就业创业人群赋能。

小小纪念册"重拾"珍贵历史记忆 长桥街道这名保洁员拾金不昧暖人心

□ 记者 张旺(实习生)

拾金不昧一直是中华 民族的传统美德。近日,龙 南四村垃圾库房保洁员戎 华宗在分拣垃圾时发现了 一包物品,看模样类似书 本,打开一看,原来是一本 "特殊"的纪念册。

这本纪念册的故事还 要追溯到 27年前。1997年 7月1日,香港回归祖国举 世瞩目,这样激动人心的时 刻,让祖国人民铭记在心。 而这份难忘的记忆,也凝结 在一本纪念册中, 弥足珍

打开这本纪念册,金光 灿灿背景下的"香港回归祖

用废弃塑料瓶制



国"字样映入眼帘,里面包 含有金币和纪念币。面对 这份意义重大的"礼物",戎

华宗第一时间意识到其特 殊且珍贵的价值,将其妥善 保管,等待失主。过了几天,

四村的一位居民找到戎华 宗,询问有没有看到这样的 纪念册。听后, 戎华宗赶忙 将存放好的纪念册交到居 民手中。

对此, 失主深表感谢, 小区物业方也表彰了他这 种拾金不昧的精神。然而, 戎华宗却表示,自己只是做 了应该做的事情,希望让更 多的人感受到社会的温暖 和美好。

"勤劳""敬业"是龙南 四村居民对戎华宗的印象。 "我经常在小区看到他,早 上五点就开始工作,无论是 清扫主干道还是楼道,都非 常尽心尽责。对于我们居 民提出的卫生问题,他也一 直是积极响应,第一时间进 行处理,为他点赞!"社区 的一位居民孙阿姨说道。

三龙"现身凌云低碳街区

□ 记者 王薇 陆海捷 王佩泽(实习生)

作而成的"龙"长啥样 你知道吗? 近日,在 低碳街区凌云街道碳 汇科普馆,一条名为"汇龙"的巨型"艺

早在今年4月22日世界地球日, 凌云街道碳汇科普馆就决定围绕"全 球战塑"的主题,变日常废弃塑料瓶为 艺术作品,开启"汇龙艺塑"作品的制

塑"作品正式亮相,给出了答案。

在新锐艺术家张相国的带领下, 凌云街道"凌云生态先锋"和"守艺人" 两支社区志愿者团队历时两个月,利 用塑料瓶、水管、铜线等废弃物,通过 设计、裁剪、组合、拼装等多重环节, 共同制作出了一条光彩夺目的环保

"汇龙艺塑"不仅是一件艺术品, 更是环保理念与地域文化的完美交 融。其中,"汇"字寓意徐汇环保力量 的汇集,"龙"则巧妙地呼应了龙年以 及梅陇地区。

"巨龙"。

整个"汇龙艺塑"作品由龙鳞、龙 骨、龙爪、龙身和龙头五大部分构成, 每一部分都精巧细致:龙身由 160 个 废弃塑料桶与铜线巧妙拼接,龙鳞和

龙头由近千片裁剪过的塑料瓶片精心 打造,龙须是废旧淋浴管的再生利用, 龙骨与龙爪则分别采用塑料水管和废 旧牛奶瓶创新制作。作品的每一处细 节都彰显着社区居民对生态环保的深 刻理解和实践。

一位参与制作的阿姨介绍说:"我 主要参与了作品中龙鳞和龙须的制 作,在作品完成前,我完全没有想到我 们会做出一条庞大的龙。看到成品后, 我特别开心、骄傲,因为这条龙完全是 用回收材料制成,没有添加任何新材 料。"

尤为引人注目的是,整条"巨龙" 只见龙头不见龙尾,这一设计其实寓 意着环保探索之路永无止境。张相国 解释道,"戛然而止"的龙尾不仅是对 未来创作的开放邀请,也预示着环保 工作没有完成时,只有进行时。"环保 是一场没有终点的旅程,我们不仅要 完成眼前的作品,更希望它能唤起大 众对于环保事业的关注。"张相国介 绍说。

据悉,未来"汇龙 艺塑"作品将在凌云 街道碳汇科普馆持续 展出,并不断丰富和

完善。以此为契机,将低碳生活理念 更加深入地融入居民日常之中,激发 更多人投身于持久的环保行动,共同 守护我们美丽的地球家园。

